

别样

女儿红

3·8节特别报道

B05

今日青岛

“三八”节妇女“待遇”不一样

女员工多数有福利无假期



8日早上，在青岛太平路小学，男教师将玫瑰花送给来上班的女教师并送上节日的祝福。
本报记者 杨宁 摄

本报3月8日讯(记者 刘玉彩) 3月8日是妇女节，按照《全国年节及纪念日放假办法》规定，妇女在这天可享受半天假期。据了解，选择“三八”节让女员工休息的单位采取并不多，但大部分单位发放生活用品等方式为女员工安排“特殊待遇”。

“我们单位中午后整个部门就剩下两个人了，每年妇女节女性都放半天假。”8日在香港中路上，正在吃午饭的小张告诉记者，他们部门8个人只有两个男性，从早上开始就有不少女同事开始“欢度节日”，筹划起半天的假期，好几个人约着一起去逛街、看电影，也有人要回家陪家人、补觉。

与这种可以随意安排假期

的单位不同，不少单位即使想放假都不行。“我们单位员工一个萝卜一个坑，根本没法安排放假。”在市南软件园上班的孙女士说，不过公司还是比较人性化的，给每名女员工都发了购物卡，公司女同事都觉得很温暖。

记者随机采访了六家企业，多数公司没有放假，而是给女员工发放福利。网友“双子笑天堂”亦称，“节日不放假，但公司提供五款美味又精致的蛋糕”。在青岛某网站

“三八妇女节，晒晒姐妹们收到的幸福”的网络民调中，一半以上网友都表示公司发放了购物卡、健身卡等礼物，没有放假。不少网友称，虽然发到礼物了，但还

是比较期待放假。

妇女节没有享受到半天假是否要拿三倍工资？针对这个疑问，青岛市人社局有关人士解释说，根据国务院发布的《全国年节及纪念日放假办法》规定，妇女节和儿童节、建军节等属于部分公民放假节日，应放半天假。部分公民放假的假日，如果适逢星期六、星期日，不补假。今年“三八”在周二，属于工作日，当天妇女可放半天假。部分公民放假的节日，与春节、端午节等全民节假日不同，该节日对企业放假与否并没有强制规定。但是从情理上说，企业还是应尽量地给予女员工假期，以示关怀，发放相应福利也是对其尊重的一种方式。

只有本市妇女才能半价逛景区？

“三八”优惠咋“嫌远爱近”

本报3月8日讯(记者 赵波) 商家在借力“三八”节的同时，各个景点也没有闲着，一些景点推出了针对女性的半价游览的活动，有的景点甚至只是象征性收一些费用。但是个别景点的优惠只有本市游客才能享受。

8日下午，记者来到极地海洋世界时，只见在景区门口有个红色的广告牌，广告牌上标着“美丽女人节：3月6日-8日，女性朋友购票享受半价优惠，游客只要购买价值150元全价套票可带一位女性朋友免费入馆。”广告牌上还写着

海军博物馆的一名姓姜的工作人员说，节日期间他们实行女性半价的优惠政策的确吸引了不少游客。记者了解到，由于正值旅游淡季，除了海军博物馆，很多景区都推出各种活动来吸引更多的游客，比如崂山景区就推出女性票价只要10元、男性只要20元的活动，“以前爬次崂山就要120元，现在连零头都不到，确实体现出对女性的优惠来了。”市民孟女士遗憾地说，由于单位没给女员工放假，即使优惠活动十分诱人，她也只能放弃。

现在一些单位已经开始关注这个节日了，有的已经开始有半天的假期，我们的优惠活动主要是针对这些游客。”

口腔溃疡 扁平苔藓 白塞氏病

首个科研新药口疮败毒胶囊获准上市

3月8日上午，记者在济南军区总医院见到了该药的发明人、主任医师王立华教授。王立华告诉记者，自己研究治疗口腔溃疡已经二十多年，治疗过数万例患者，治愈率高达95%以上。王立华说，自己治疗的患者中，有相当一部分是扁平苔藓患者，扁平苔藓是一种慢性、复发性的皮肤病，治疗起来非常困难，治疗周期长，治疗效果差，治疗费用高，给患者的生活造成了很大的困扰。王立华告诉记者，自己治疗的扁平苔藓患者中，有相当一部分是白塞氏病患者，白塞氏病是一种全身性的免疫性疾病，治疗起来也非常困难，治疗周期长，治疗费用高，给患者的生活造成了很大的困扰。

王立华告诉记者，自己治疗的扁平苔藓患者中，有相当一部分是白塞氏病患者，白塞氏病是一种全身性的免疫性疾病，治疗起来也非常困难，治疗周期长，治疗费用高，给患者的生活造成了很大的困扰。

记者了解到，该药的名称叫“口疮败毒胶囊”，由王立华教授主持研发，目前已经在国家食品药品监督管理局批准上市。

记者了解到，该药的名称叫“口疮败毒胶囊”，由王立华教授主持研发，